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Avvertenze generali per l'installatore

Leggere attentamente le istruzioni prima di
iniziare [linstallazione ed eseguire gli interventi
come specificato dal costruttore. e Linstallazione,
la programmazione, la messa in servizio e la
manutenzione devono essere effettuate da personale
qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle
normative vigenti. e Prima di effettuare qualunque
operazione di pulizia, manutenzione o sostituzione
di parti, togliere I'alimentazione al dispositivo. e I
prodotto deve essere destinato solo all’uso per il quale
¢ stato espressamente studiato e ogni altro uso e da
considerarsi pericoloso. e Il produttore non puo essere
considerato responsabile per eventuali danni causati
da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

Dismissione e smaltimento

Non disperdere nell’ambiente I'imballaggio e il dispositivo
alla fine del ciclo di vita, ma smaltirli seguendo le norme
vigenti nel paese di utilizzo del prodotto. | componenti
riciclabili riportano simbolo e sigla del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE
SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI' MODIFICA IN
QUALSIASI MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PREAWISO.
LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN
MILLIMETRI.

Descrizione

DXR20SAP - Coppia di fotocellule BUS CXN a raggio
infrarosso sincronizzato orientabili da esterno. Portata:
20m.

Dati tecnici

Alimentazione (V - 50/60 Hz) BUS CXN
Potenza (W) 0.29
Temperatura d’esercizio (°C) -20 + +55
Grado di protezione (IP) 54

Descrizione delle parti &3

@ Contenitore della scheda

© Supporto rotante

© Scheda elettronica

O Fissaggio supporto rotante

© Viti di fissaggio supporto rotante
@ Copertura frontale

@ Vite di fissaggio

Dimensioni B

Descrizione componenti della scheda

@ LED di segnalazione TX

@ LED di segnalazione RX

® DIP (1-2-3) per impostare gli indirizzi

@ DIP (4) del TX per impostare la portata di trasmissione
® DIP (4) del RX per impostare la modalita di
funzionamento normale o la modalita allineamento /
verifica comunicazione BUS

(® Morsettiera per I'alimentazione

Collegamenti e settaggi

LD Si raccomanda di utilizzare cavi tipo FROR 2 x 0,5
mm.
B Collegamento di una coppia di fotocellule.

B Collegamento di due coppie di fotocellule.

L] Settare ciascuna coppia di fotocellule RX-TX con il
proprio indirizo tramite DIP (1-2-3).

& Collegamento di piti coppie di fotocellule (max 8).

[ Settare ciascuna coppia di fotocellule RX-TX con il
proprio indirizo tramite DIP (1-2-3).

Utilizzare il DIP (4) della fotocellula TX per impostare la
portata; 10 m (4 in OFF) 0 20 m (4 in ON)

Utilizzare il DIP (4) della fotocellula RX per impostare
la modalita di funzionamento normale (4 in OFF) o la
modalita allineamento / verifica comunicazione BUS (4
in ON).

L Dopo aver verificato I'allineamento e |la
comunicazione BUS, riportare il DIP 4 della fotocellula
RX in OFF.

1] 1n caso di installazione con altre fotocellule di tipo
diverso, € consigliato installare i trasmettitori TX e i
ricevitori RX in senso alternato, come in figura B

LED di segnalazione stato

Funzionamento modalita normale RX-TX [DIP 4
OFF fot. RX]

Acceso Fotocellule RX-TX sono allineate
Impostato un indirizzo gia
presente in un‘altra coppia di
fotocellule
- Fotocellule RX-TX non sono
allineate
- la coppia di fotocellule RX-TX
non ha lo stesso indirizzo
- Segnale delle fotocellule RX-
TX interrotto da un ostacolo

Lampeggio

Spento

Funzionamento modalita Allineamento RX-TX /
Verifica Comunicazione BUS RX [DIP 4 ON fot.

RX]

Fotocellula RX configurata e
comunica con il BUS
Fotocellula RX non configurata e
non comunica con il BUS

Lampeggio

Spento

Allineamento fotocellule
RX-TX debole
Allineamento fotocellule
RX-TX sufficiente
Allineamento fotocellule
RX-TX buono
Allineamento fotocellule
RX-TX ottimo

1 lampeggio al secondo
2 lampeggi al secondo
3 lampeggi al secondo

4 lampeggi al secondo




General precautions for installers

Read the instructions carefully before beginning the
installation and carry out the procedures as specified
by the manufacturer. e Installation, programming,
commissioning and maintenance must only be carried
out by qualified, expert staff and in full compliance with
the applicable law. e Before carrying out any cleaning
or maintenance, or replacing any parts, disconnect the
device from the power supply. e Only use this product
for its intended purpose. Any other use is hazardous. e
The manufacturer cannot be held liable for any damage
caused by improper, unreasonable or erroneous use.

Dismantling and disposal

Dispose of the packaging and the device responsibly
at the end of its life cycle, in compliance with the laws
in force in the country where the product is used. The
recyclable components are marked with a symbol and the
material ID marker.

THE DATA AND INFORMATION IN THIS MANUAL MAY BE
CHANGED AT ANY TIME AND WITHOUT NOTICE.

THE MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE STATED, ARE
IN MILLIMETRES.

Description
DXR20SAP - Pair of synchronised infrared swivel BUS
CXN photocells for outdoor use. Range: 20 m.

Technical data

Power supply (V - 50/60 Hz) BUS CXN
Power (W) 0.29
Operating temperature (°C) -20 + +55
Protection rating (IP) 54

Description of parts @3

@ Control board container

© Rotating support

© Control board

© Rotating support fastening

© Rotating support fastening screws
© Front cover

@ Fastening screw

Size A

Description of control board components

@ TX alert LED

@ RX alert LED

® DIP-switches (1-2-3) for setting the addresses

@ TX DIP-switch (4) for setting the transmission range
® RX DIP-switch (4) for setting the normal operating
mode or the alignment / check BUS communication mode
(® Power supply terminal board
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Connections and settings

Use FROR cables 2 x 0.5 mm.
B Connecting a pair of photocells.

B Connecting two pairs of photocells.

Set each pair of RX-TX photocells with its own
address via the DIP-switches (1-2-3).

@ Connecting multiple pairs of photocells (max. 8).

Set each pair of RX-TX photocells with its own
address via the DIP-switches (1-2-3).

Use DIP-switch (4) on the TX photocell to set the range;
10 m (4 set to OFF) or 20 m (4 set to ON)

Use DIP-switch (4) on the RX photocell to set the normal
operating mode (4 set to OFF) or alignment / check BUS
communication operating mode (4 set to ON).

[ After checking the alignment and BUS
communication, set DIP-switch 4 on the RX photocell
back to OFF.

For installations alongside photocells of a different
type, we recommend installing TX transmitters and RX
receivers alternately, as shown in the figure B

Status warning LED

Normal RX-TX operating mode [DIP-switch 4 set
to OFF RX photoc.]

On RX-TX photocells aligned
An address already used for
another pair of photocells has
been set
- RX-TX photocells not aligned
- RX-TX pair of photocells does
Off not have the same address

- RX-TX photocell signal has
been blocked by an obstacle

Flashing

RX-TX alignment/Check BUS RX Communication
operating mode [DIP-switch 4 set to ON, RX
photoc.]

RX photocell configured and

AL communicating with the BUS
RX photocell not configured
Off and not communicating with
the BUS
1 flash per second Weak RX-TX photocell
alignment
2 flashes per second Sufficient RX-TX photocell
alignment
3 flashes per second Good RX-TX photocell
alignment
4 flashes per second Excellent BX—TX photocell
alignment

Instructions générales pour l'installateur

Lire attentivement les instructions avant de commencer
I'installation et d'effectuer les interventions
comme indiqué par le fabricant. e Linstallation, la
programmation, la mise en service et |'entretien doivent
étre effectués par du personnel qualifié et dans le plein
respect des normes en vigueur. ® Avant toute opération
de nettoyage, d'entretien ou de remplacement de
pieces détachées, mettre le dispositif hors tension.
e Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation
pour laquelle il a été expressément congu et toute
autre utilisation est a considérer comme dangereuse.
e Le fabricant décline toute responsabilité en cas
d’éventuels dommages provoqués par des utilisations
impropres, incorrectes et déraisonnables.

Mise au rebut et élimination

Ne pas jeter I'emballage et le dispositif dans la nature
au terme du cycle de vie de ce dernier, mais les éliminer
selon les normes en vigueur dans le pays o le produit est
utilisé. Le symbole et le sigle du matériau figurent sur les
composants recyclables.

LE CONTENU DE CE MANUEL EST SUSCEPTIBLE DE
SUBIR DES MODIFICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS
AUCUN PREAVIS.

LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES,
SAUF INDICATION CONTRAIRE.

Description

DXR20SAP - Paire de photocellules BUS CXN a rayon
infrarouge synchronisé orientables d'extérieur. Portée :
20m.

Données techniques

Alimentation (V - 50/60 Hz) BUS CXN
Puissance (W) 0.29
Température de fonctionnement (°C) -20 + +b5
Degré de protection (IP) 54

Description des parties @

© Boitier de la carte

© Support pivotant

© Carte électronique

@ Fixation du support pivotant

© Vis de fixation du support pivotant
O Couvercle frontal

@ Vis de fixation

Dimensions @

Description des composants de la carte

@ Voyant de signalisation led TX

@ Voyant de signalisation led RX

® DIP (1-2-3) de configuration des adresses

@ DIP (4) du TX de configuration de la portée de
transmission

® DIP (4) du RX de configuration de la modalité de
fonctionnement normal ou de la modalité d'alignement /
contréle de la communication BUS

(® Bornier d'alimentation

Connexions et configurations

Il convient d'utiliser des cables FROR 2 x 0,5 mm.
B Branchement d’une paire de photocellules.

B Branchement de deux paires de photocellules.

Configurer chaque paire de photocellules RX-TX
avec sa propre adresse par DIP (1-2-3).

B3 Connexion de plusieurs paires de photocellules (max.
8 paires).

Configurer chaque paire de photocellules RX-TX
avec sa propre adresse par DIP (1-2-3).

Se servir du DIP (4) de la photocellule TX pour configurer
la portée ; 10 m (4 sur OFF) ou 20 m (4 sur ON)

Se servir du DIP (4) de la photocellule RX pour configurer
la modalité de fonctionnement normal (4 sur OFF) ou la
modalité d'alignement / contrble de la communication
BUS (4 sur ON).

[ Aprés avoir contrdlé I'alignement et la
communication BUS, ramener le DIP 4 de la photocellule
RX sur OFF.

En cas d'installation avec d'autres types de
photocellules, il est conseillé d'installer les émetteurs
TX et les récepteurs RX en les alternant comme sur la
figure @

Voyant de signalisation d'état

Fonctionnement mode normal RX-TX [DIP 4 OFF
phot. RX]

Les photocellules RX-TX sont
alignées

L'adresse configurée est déja

présente dans une autre paire
de photocellules

- Les photocellules RX-TX ne
sont pas alignées

- la paire de photocellules RX-TX
n'a pas la méme adresse
- Signal des photocellules RX-
TX interrompu par un obstacle

Allumé

Clignotement

Eteint

Fonctionnement en mode Alignement RX-TX /
Controle de la communication BUS RX [DIP 4 ON
phot. RX]

Photocellule RX configurée et
communiquant avec le BUS
Photocellule RX non configurée
et ne communiquant pas avec
le BUS

Clignotement

Eteint

1 clignotement  par  Alignement faible des

seconde photocellules RX-TX
2 clignotements  par Alignement suffisant des
seconde photocellules RX-TX
3 clignotements  par Bon alignement des
seconde photocellules RX-TX
4 clignotements  par Alignement excellent des
seconde photocellules RX-TX

061Le NpeaynpeXxaeHns U1 MOHTXKHUKA

BHMMaTeNnbHO mpoynMTanlTe  MHCTPYKUMM, MPEexnie
YeM MPUCTYNUTb K YCTAHOBKE M BbIMOJHEHNO pabor,
COrNacHO  yKasaHusM  (UPMbI-U3roTOBUTENS.  ©
MoHTaX, NporpamMmupoBaHKe, BBOA B 3KCNayaTauuio
1 TEXHUYECKOE 0OCNYXXNBAHWE LOMKHbI BbINOMHATHCA
KBaNN(ULMPOBAHHLIM 11 OMbITHLIM MEPCOHANIOM B
MOJIHOM COOTBETCTBUN C TPEOOBAHMAMI AEACTBYHOLLUX
HopM 6e3onacHocTi. ® llepef BbINONHEHWEM paboT
M0 OYNCTKE, TEXHWYECKOMY OBCMYXWUBAHMIO WK
3aMeHe feTanen 06ecTo4bTE YCTPOWCTBO. © 370
u3genue JO0MMKHO MCMONb30BaThCs UCKMIOYUTENBHO
Mo HasHayeHuto. Vicnonb3oBaHue He MO Ha3HAYeHUIo
cuMTaeTcs  onacHbiM. ®  [lpoM3BOAMTENb  HE
HECeT OTBETCTBEHHOCTM 3a ylep6 B pe3ynbrate
HENpaBUIbHOTO,  OLWIMOGOYHOTO WK HEOPEXHOro
CMONb30BAHUA U3AENNS.

Ytunusaums

He BbIOpachIBaiTe ynakoBKy U YCTPOMCTBO COBMECTHO C
ObITOBBIMI OTXOZAMM. YTUNN3NPYIATE WX B COOTBETCTBUM
C Tpe6OBaHMAMY 3aKOHOOATENLCTBA, [ENCTBYIOLIETO B
CTpaHe YCTaHOBKY 13aenus. MpurofHble 415 NOBTOPHOIO
MCMONb30BAHNS KOMMOHEHTbI OTMEYEHbI CreLMabHbIM
CUMBO/IOM C 0603Ha4eHNEM MaTepuana.

COLEPXAHWE 3TOT0 PYKOBOACTBA MOXET BbITb
N3MEHEHO B JTTOBOE BPEMA BE3 MPEABAPUTESIBHOMO
YBEAOMNEHWA.

BCE PASMEPbI MPUBEAEHBI B MANTMMETPAX, ECITA
HE YKA3AHO VHOE.

Onucatue

DXR20SAP - KoMmmnekT 13 iByX HaKMagHbIX MOBOPOTHbIX
(DOTO3MEMEHTOB C TEXHOMOMMEN CUHXPOHU3MPOBAHHbIX
NK-nyyein u nogkniodeHnem K LUMHE CXN. [anbHocTb
nenctaus: 20 M.

TeXHUYECKMe XapaKTepUCTUKMN

HanpspkeHne nutaHus (B, 50/60 I LLMHA CXN
MowHocTb (BT) 0.29
[vanazoH pabounx Temneparyp (°C) -20 + +55

Knacc saumtbl (IP) 54

OnucaHue KOMNOHeHToB B3

@ Kopnyc nnarl

© Bpavaiowasics onopa

© 3nexTpoHHas nnara

O Kpennexve BpaLLaioLLEercs onopbl

© KpenexHble BUHTHI BpaLLaOLLENCs 0nopbl
O OpoxTanbHag Haknagka

@ KpenexHbiii BUHT

la6aputHble pasmepsl @

OnucaHne KOMNOHEHTOB NiaThl

@ CeetommomHblii  wHoMKatop  (hOTOANeMeHTa-
nepegaryumka (TX)
CBETOAMOAHBIA  MHAMKATOP  (DOTO3NEMEHTA-

npuemHnka (RX)

® DIP-nepekntoyatenu (1-2-3) ans ycTaHoBKW afpecoB
@ DIP (4) doToanemeHTa-nepesatunka (TX) Ans
HaCTPOWKM AanbHOCTV Nepeaayn

® DIP (4) dotosnemeHTa-npuemHnka (RX)  anst
HACTPOIAKI CTAHAANTHOMO PeXUMa PaBoTbl UK PexMMa
BblpaBHIBaHWs / NPoBEpKW coeauHerus ¢ LLIMHON

(&) KoHTaKTbI 3f1eKTPONUTaHus:

ANEKTPUYECKIUE NOAKIIOYEHNS U HACTPOIKMA

PekomeHayeTcs ucnonb3osatb kabenu Tuna FROR 2
x 0,5 Mm.

B MosknioyeHme 0HOM0 KOMMNEKTa (OTOINEMEHTOB.

B MNoaxnioyenme AByX KOMMNEKTOB (DOTO3NEMEHTOB.

ELlycTanoBUTe yHUKANbHbIAAPEC AN KKAOTOKOMMEKTA
(botoanemeHToB  RX-TX  (MpuemHuK-+nepesarynk) ¢
nomowbto DIP-nepeknioyatenen (1-2-3).

B MogknioueHme HECKONMbKIX KOMMNIEKTOB (DOTO3NEMEHTOB
(makc. 8).

ELlycranoBUTe yHUKAbHbIAAPEC AN KKAOTOKOMMEKTA
(botoanemeHToB  RX-TX  (MpuemHuK-+nepeatunk) ¢
nomoubto DIP-nepeknioyatenen (1-2-3).

Ncnonbayitte  DIP-nepexntovatens  (4)  otoanemeHTa-
nepegatynka (TX) Ans HacTpoku ganbHoctw; 10 M (4 B
nonoxennn OFF) unu 20 M (4 B nonoxeHin ON)
Ncnonbayiite  DIP-nepexntovatens  (4)  (otoanemeHTa-
npuemHnka (RX) ang Bbl6opa HOPMAIbHOMO  pexuma
paboTsl (4 B OFF) nnn pexuma BbipaBHUBaHNS / NPOBEPKNA
coenuHems ¢ LUVHOM (4 B ON).

lMocne NpoBEpKM BblpaBHUBAHWUS W COEAMHEHUS C
LLINHOW ycraHosuTe DIP 4 thoToanemeHTa-npuemHuka (RX)
B nonoxexme OFF.

Mpn moHTaXe C (hoTO3NeMeHTamu [Jpyroro Tuna
peKoMeHpyeTcs  YCTaHoBUTb  nepematuuku  (TX) u
npuemHrky (RX) noouepe/Ho, Kak nokasatxo Ha pucytke I3

CBETOAMOAHBIN MHAMKATOP COCTOSHUS

HopmanbHbiit pexxum pabotsl RX-TX [DIP 4 OFF
thot. RX]

BkntoueH ®oT03nemMeHTbl RX-TX BbIDOBHEHI
YCTaHOBIEH aipec, YXKe
MCMONb3YEMbIA [IPYrUM KOMIMIEKTOM
(hOTO3NEMEHTOB

- ®oToanemeHTbl RX-TX He
BbIDOBHEHbI
- ®otoanemeHTbl RX-TX nmetot
pasHble apeca
- Mepenaye curHana Mexay
thotoanemeHTamn RX-TX metaet
npensTcTB1e

Muranvie

BbikntoyeH

PaGota B pexume BbipaBHuBatue RX-TX /
Mposepka coegunexuns ¢ LUNHOW RX [DIP 4 ON

(or. RX]

®oToanemeHTbI-npuemHnkm (RX)

Muraxue HaCTPOEHb! 1 06MEHMBAIOTCS AAHHBIMM
¢ LLIMHON
®oT03NeMeHTbI-NpuemMHrkM (RX)
BbikntoueH HE HACTPOEHbI U He 06MEHKBatoTCA

JaHHbIMK ¢ LLNHOW

[noxoe BblpaBHMBaHWE
hotoanemeHToB RX-TX

YI0BNETBOPUTENbHOE
2 MUraHisi B CEKYHIly BblpaBHMBaHIE (HOTOANEMEHTOB
RX-TX

XopolLiee BblpaBHMBAHNE
hoToanemeHToB RX-TX

OTn1YHOE BbIPABHMBAHME
hoToanemeHToB RX-TX

1 MUraHue B CekyHay

3 MUraHua B CEKyHAY

4 MUTaHNg B MUHYTY






